新年伊始 济宁楼市不温不火

本报记者 齐兴

还有一个月就到春节了,济宁的楼市已经进入传统的销售淡季,不仅在周末的营销活动减少了许多,新推出的楼盘由12月份的8个缩减为2个,各个开发商积蓄力量,准备迎接春节之后的购房小高峰。

各大房企纷纷看好 "春节"销售小高峰

"每年到了这个时候,房子就不好卖,即便是在楼市火热的2009年、2010年情况也是如此。"位于济安桥路的凤凰城的营销经理告诉记者,"照往年的情况,淡季的趋势还会持续一个月的时候,到了春节这个节点,大年三十甚至是初一都会有来看房子的客户,销售量会有很大的提升。"基于这样的销售考虑,这家

楼盘目前收紧了宣传,准备在春节 前后抓住机会加紧推广。

根据济宁搜房网关于各大楼盘的营销活动统计,步入淡季一月济宁各大楼盘纷纷"收手",不再大力度推广,主题营销活动也有所减少,楼市进入了不温不火的状态。与开年济宁楼盘举行大量营销活动相比,最近济宁的周末似乎有点冷清,并且近期城区楼盘营销活动多为投入成本较小的主题活动,像是周末美食品鉴会、"最美全家福"活动,大胃王PK赛这样规模较小的主题活动成为近期主流。

"近两个月市场表现处于平淡期,一方面是因为传统楼市淡季,开发商推盘量小;另一方面,这一阶段也是各大房企进入筹备酝酿"春节"销售小高峰的准备期。"一位业内人士表示,"在即将到来的春节假期

中,或将迎来2015年度楼市首个小高峰。"

房价连跌7个月 跌幅终于收窄

近期,国家统计局公布了2014年12月70个大中城市新建住宅价格指,根据公布的数据,12月份济宁新建商品住宅价格(仅包括城区,不包括县市区)环比11月下跌0.3%,同比2013年11月下跌3.6%,二手住宅价格环比11月下跌0.3%,同比2013年12月下跌4.5%。根据国家统计局在2014年的全年的统计数据,济宁1、2月分别下跌0.1%,3、4月出现持平状态,5月微涨,6月、7月均下跌0.4%,8、9月下跌0.9%,10月下跌0.5%,11月下跌0.4%。济宁新建商品住宅价格已经连跌7个月,到了年末,房价的跌幅终于收窄。

"在2014年下半年出台的很多政



府鲁晚报

策,很有效刺激了市场。就我们楼盘来看,想买房子的客户的购房意向非常强,打八九分钟的电话咨询,问得非常详细。"凤凰城的营销经理讲诉

政策带来的影响。楼市些许的回暖迹 象受益于第四季度楼市限购松绑、银 行信贷松绑等众多提振政策,更是房 地产企业去库存策略的结果。

2014年末楼市成交量再创新高

楼市翘尾意味什么

去年下半年,各地楼市限购继续松绑,信贷政策持续松动,房企为消化库存普遍以价换量。以上因素共同推动12月楼市回暖,70个大中城市房价环比降幅继续收窄,新建商品房成交量再创新高,一线城市"量价齐升"。

年末翘尾因素会不会带动今年楼市继续反弹,成为焦点。专家预测,进入2015年,房地产市场将延续当前宽松的政策环境,市场预期将继续好转,一季度价格下降城市数量或继续减少。而楼市调控将进一步弱化行政管控,充分发挥市场作用,最大限度地改善居民实际住房条件。

1月18日,国家统计局公布的70个大中城市住宅销售价格情况显示,去年12月,房价环比总体降幅继续收窄,新建商品住宅成交量再创年内新高,其中一线城市成交量与价格全面回升。

2014年,随着住房投资投机全面退潮,商品住宅首次进入过剩局面,大中城市房价由全线上涨到普遍下跌。那么,年末翘尾是否预示着2015年楼市将全面回暖呢?

一问 去年年底楼市为何回暖

限购政策退出,银行信贷宽松,房企倾向以价换量

"受前期信贷政策调整、央行降息、年底开发商为消化库存加大推盘力度等多重因素影响,去年12月新建商品住宅成交量环比增长近9%,再创年内新高,房价环比降幅也继续收窄。"在国家统计局城市司高级统计师刘建伟看来,12月70个大中城市楼市最显著的特征就是房价环比降幅继续收窄,一线城

与11月相比,12月新建商品住宅和二手住宅价格综合平均降幅分别为0.2%和0.3%,均比11月份收窄0.2个百分点;降幅比上月收窄的城市分别有48个和36个,占比都超过了一半;环比上涨的城市分别有1个和8个,分别比11月份增加了1个和2个。"12月,房企的推盘促销心态依然不减,供应量依然处于高峰。"链家地产研究部张旭分析,年末房企为完成年度销售任

务,以价换量还是主要策略,市场 的整体走势以平稳为主。"高库存 下房企不具备调高售价的动力。"

不过,楼市分化依然明显。同一城市不同楼盘冷热不均。以北京为例,12月,低端楼盘,特别是均价低于2万元/平方米的楼盘,成交量明显增加,约占纯商品住宅成交的一半;而5万元以上的高端市场依然差强人意。

不同区域、不同城市也冷热不均。12月,一线城市房价整体平均上涨,新建商品住宅和二手住宅价格环比平均涨幅分别为0.1%和0.4%。4个一线城市新建商品住宅成交套数环比增长均在15%以上,远高于全国平均水平。而二、三线城市房价仍然下降,只是降幅缓慢收窄。

二问 今年房价是否继续下跌

整体告别"单边上涨",一季 度一、二线城市或企稳

纵观2014年,楼市调整幅度

之大远超年初市场预期。去年1月,楼市还处于高烧状态;3月华东地区打响了降价第一枪;7月全国楼市进入房价环比下降通道;9月70个大中城市房价均已低于去年同期;12月,杭州、宁波、海口、温州、金华五城市房价已低于2010年价格,市场调整之深可见一斑。

"2014年,中国房地产市场首次出现了非政策因素导致的市场下行,本轮房地产市场的深度调整也基本宣告了房地产过去黄金十年的结束。"中原地产首席分析师张大伟说。

去年,房地产固定资产投资回 落明显,房地产投资增速下滑也成 为去年宏观经济增速换挡回落的重 要原因。随着住房投资投机全面退 潮,商品住宅供应首现过剩。城市 间市场分化加剧,一线城市回落幅 度最大,土地市场整体下行,区域 差异愈加显著。

张大伟认为,由于2013年楼市暴涨透支了需求购买力,而近些年来部分城市房地产过度开发又导致供应量持续增长,这就导致楼市整体告别绝对短缺,不再

可能重现过去十几年"供不应求、单边上涨"的高增长局面。

"经济步人新常态,中国房地产市场也有望回归理性。预计2015年,大部分房企的经营策略将依然以平稳去库存为主,价格调整到今年一季度才有望出现明显企稳。"

"进入2015年,房地产市场将延续当前宽松的政策环境,市场预期将继续好转。"张旭认为,随着市场成交量的继续攀升,新房价格优惠的力度将明显减弱,而二手房业主降价的动力也将不足,预计2015年一季度价格下降城市数量有望继续减少,部分率先好转城市价格甚至出现回升。

市场乐观情绪与年初火爆的一 线土地市场有关。中原地产市场研 究部统计数据显示:

1月上旬,一线城市成交土地合计14宗,楼面价及溢价率均创2014年来的新高,延续了去年11月以来一、二线城市土地市场急速升温的趋势。其中5宗住宅用地成交的楼面价达到了17353元/平方米,已接近市场在售楼盘价格,这也强化了一线楼市已筑底企稳的市场预期。

不过,与市场积极派相比,也有不少研究机构认为楼市调整持续的时间将超预期,或将持续皮书:中国住房发展报告(2014—2015)》预测,由于库存规模较大,市场预期难以较大改观,今年我国一、二线城市房价将稳中下滑,三、四线城市房价将稳中有降,但房价以软着陆为主,不会出现整体崩盘,一线城市住房市场预计2015年下半年复苏。

三问 未来楼市调控何去何从

市场政府各归其位,行政调控 手段尽可能淡化

值得一提的是,2015年楼市格局将建立在直接干预楼市的行政调控手段逐步退出市场的基础上。除一线城市及三亚外,全国楼市近10年来首次出现依靠市场自行调节的局面。

去年底,住房和城乡建设部副部长齐骥曾明确表示,除了几个特大城市,由于人口规模控制问题没有放开之外,大多数城市已经把几年前推出的限购措施进行了调整。取消限购、限贷等楼市去除行政化的政策并非救市,而是借市场调整的窗口期,把一些行政色彩比较浓的干预措施尽可能剔除。

"未来中国住房政策的取向应是通过弱化行政管控,使市场机制能够充分发挥作用;通过深化市场的革,最大限度地改善居民实际住房条件。楼市政策目标将是建立的房条件。楼市政策目标将是建立的市场架构。"社科院财经战略研究院城市与房地产研究室主任倪鹏飞认为,行政管控过多扭曲方房价的非理性预期,助长了市场的非理性预期,助长为率。短期波动,降低了市场供给效率。

"未来地方政府将会从越位到 退位,从错位到归位,从缺位到补 位,立足于市场规律办事。以前的 人为造城行为将大大减少或不复存 在。"安徽工程大学副教授蔡书凯 分析,地方政府房地产市场利益相 关者的角色会进一步淡化。(宗合)

康城丽景1月17日火爆认筹 重现通宵排队场面

康城丽景位于鲁西南家居1号店——济宁红星美凯龙东邻,在寸土寸金之地打造引领济宁人居的低密度城市精英住区。

2015年1月17日在众多准业主的期待中,康城丽景迎来了盛大认筹,更有1万抵3万的钜惠活动,认筹现场人气火爆,再现通宵排队盛况。

认筹仪式定于1月17日举行,但大批客户16日下午就已经按耐不住购房的热情,晚上6点多,客户们便主动有秩序的排起了长队。1月17日上午7点钟,认筹活动正式开始,虽然天气寒冷,但是也无法消减购房客户高涨的热情。认筹现

场,几百名购房客户把销售中心围 得水泄不通,销售中心内人头攒 动,看房者络绎不绝,场面异常火 爆!

认筹当天,康城丽景携手济宁交通广播举办"幸运闪大灯"活动,主持人小虎和雪瑶亲临现场幸运连环送,惊喜连连的抽奖环节,小提前演奏、歌舞、魔术表演,精彩的表演不时博得客户阵阵喝彩声,洋溢着一片欢乐的海洋。

我们现场询问了几位客户是什么样的吸引力,让他们通宵排队认筹?客户都说:"这里不仅地段好,位置好,生活配套也非常齐全,学校、商场、公园就在家门

口,房子配套标准高,小区环境优美,户型合理,生活质量也有所保障,未来还有巨大的升值潜力。这就是我们老百姓想要的房子啊!"

我们不禁想当下的济宁房地产 市场,为何康城丽景却能如此火爆 认筹?因为这正是济宁欧凯龙置业 建造了满足业主需求的好房子!

截至17日上午12时已认筹300 余组,康城丽景这次的火爆认筹必 将领跑2015年济宁房地产市场!

康城丽景由济宁欧凯龙置业有限公司开发,整体规划秉持生态化、人性化的健康生活理念,超低建筑密度和50%超高绿化率,春夏秋冬四季景观,实现户户有景,窗



窗见绿; 墅质标准的地下停车位配 比,全面实现人车分流,五星级标 准精装双大堂,追求居住的舒适度,提高生活品质。(马敏)